

## 美利坚合众国 常驻国际原子能机构代表团的信函

- 2024年6月3日, 秘书处收到了美利坚合众国常驻代表团代表以下国家提交的一份普通照会及其附文: 亚美尼亚、保加利亚、加拿大、哥伦比亚、萨尔瓦多、爱沙尼亚、芬兰、法国、格鲁吉亚、加纳、匈牙利、以色列、意大利、日本、哈萨克斯坦、摩尔多瓦、荷兰、波兰、大韩民国、罗马尼亚、斯洛伐克、斯洛文尼亚、瑞典、土耳其、乌克兰、阿拉伯联合酋长国和英国。
- 谨此按请求分发该普通照会及其附文, 以通告全体成员国。



## 普通照会

编号：063/2024

美国常驻维也纳国际组织代表团向国际原子能机构（原子能机构）致意，并代表亚美尼亚、保加利亚、加拿大、哥伦比亚、萨尔瓦多、爱沙尼亚、芬兰、法国、格鲁吉亚、加纳、匈牙利、以色列、意大利、日本、哈萨克斯坦、摩尔多瓦、荷兰、波兰、大韩民国、罗马尼亚、斯洛伐克、斯洛文尼亚、瑞典、土耳其、乌克兰、阿拉伯联合酋长国和英国政府，谨请原子能机构秘书处提请原子能机构所有成员国注意以下普通照会和随附的《关于核安保在利用核能方面作用的共同声明》。

在原子能机构“核安保：塑造未来”国际会议上，美国作为该共同声明的提案国，宣布该共同声明将对赞同其中所述目标和承诺的所有成员国开放。鼓励希望赞同《关于核安保在利用核能方面作用的共同声明》的原子能机构成员国通过普通照会通知美国并通报原子能机构秘书处，并请求将这种正式信函作为《情况通报》文件分发给原子能机构全体成员国。

美国常驻代表团借此机会再次向原子能机构致以最崇高的敬意。

附文：如上所述。

美国常驻维也纳国际组织代表团

2024年5月31日·奥地利维也纳

[印章]

[签名]

## 关于核安保在利用核能方面作用的共同声明

承认国际原子能机构（原子能机构）的“原子促进净零排放”倡议，该倡议支持成员国努力利用核能支持实现净零碳排放的未来，并让决策者了解核电作为清洁、负担得起、有韧性和安全的能源战略的可靠支柱之一的作用。

认识到有效的核安保及应急准备和响应有助于获取和保护核能及其他和平核应用的惠益，增强公众对安全、可持续地利用核能来满足能源需求、应对气候变化和实现可持续发展目标的信心。

承认：一国境内的核安保责任完全在于该国；所有国家有关使用核技术和其他辐射技术的政策都应包括核安保要素；这些政策需要不断发展，以预测和应对先进核技术及其应用带来的新挑战。

为此，我们承诺采取行动，以发展和加强国家核安保基础设施，并提出以下建议：

- 1) 制定规定，通过国家法律和监管框架，有效处理适用于一国管辖范围内的核材料、其他放射性物质以及相关设施和活动的核安保考虑因素；
- 2) 利用原子能机构和地区机构，分享有关国家核安保基础设施完整性和安保的最佳实践和经验教训，并在国家、地方和场址各级，包括在运输和贮存期间，实施有效和全面的核安保及应急准备和响应措施；
- 3) 考虑不具法律约束力的原子能机构《核安保丛书》第 20、13、14 和 15 号所载的建议，目标是在核设施寿期各阶段，从设计、选址、建造、运行到退役，都考虑到核安保；
- 4) 在发展国家核电基础设施时，遵循原子能机构制定的“里程碑方案”，并将核安保原则纳入所有三个阶段：(1) 在启动核电计划之前，(2) 进行承包和建造的准备工作，(3) 开展承包、许可和建造活动；
- 5) 为迎接新一代先进堆和小型模块堆的到来，并通过双边或多边合作减轻客户国的监管负担，鼓励销售国和供应国证明在设计阶段已考虑到通过设计原则达成安保，同时也考虑到属于这些类别的所有反应堆在整个寿期内与安全 and 保障的接口。